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Problemas

1. Se tiene un disco delgado con densidad de carga superficial σ > 0, el disco posee un agujero en su
centro de radio a, mientras que el radio externo es b (vea la ilustración más abajo).

a) ¿En qué dirección debeŕıa apuntar el campo eléctrico en punto del eje a una altura z sobre el
disco? ¿Por qué?

b) Calcule el campo eléctrico en el eje del disco.

2. Un disco de radio a completa un casquete semiesférico de radio a, tal
como se muestra en la Figura. Ambas superficies tienen densidad de carga
uniforme σ. Calcule el campo eléctrico en un punto a

2 sobre el eje Z.

Hint: Podŕıa ser de utilidad la descomposición del vector unitario r̂ en
coordenadas cartesianas:

r̂ = sin(θ) cos(φ)x̂ + sin(θ) sin(φ)ŷ + cos(θ)ẑ

Junto con el siguiente resultado:

d
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r2 − 2rz cos(x) + z2

)
= (z − r cos(x)) sin(x)

(r2 sin2(x) + (z − r cos(x))2)
3
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3. Considerando el casquete de de la pregunta anterior, esta vez completo y sin un disco en el plano XY .
Calcule el campo eléctrico en un punto cualquiera del eje Z > 0 y luego generalice su resultado para
todo el espacio.


